Всероссийская олимпиада  по биологии. Школьный этап. 

8 класс.  2017 — 2018 учебный год

(Максимальное количество баллов - 50)

Часть первая.(20баллов). 

 На каждый вопрос даны четыре варианта ответов. Необходимо выбрать 

только один правильный и внести его в таблицу. 

1. Какую функцию выполняет корневой волосок: 

а) всасывающую; 

б) защитную; 

в) покровную; 

г) проводящую. 

2. Стержневая корневая система характерна для: 

а) подсолнечника; 

б) лука; 

в) пшеницы; 

г) подорожника. 

3. Какой набор хромосом находится в клетках  эндосперма в семени фасоли? 
а) гаплоидный; 

б) диплоидный; 

в) триплоидный; 

г)полиплоидный 

4. Формула цветка Ч(5)Л3(2) Т(9)1П1 характерна для семейства: 

а) розоцветных; 

б) мотыльковых (бобовых); 

в) пасленовых; 

г) сложноцветных. 

5. Семенная кожура семян у цветковых растений образуется из: 

а) зиготы; 

б) центральной клетки; 

в) стенок завязи; 

г) покровов семяпочки. 

6. Конидиальное спороношение характерно для: 

а) мхов; 

б) хвощей; 

в) низших грибов; 

г) высших грибов. 

7. Бактерии являются возбудителями: 

а) энцефалита; 

б) чумы; 

в) коревой краснухи; 

г) гепатита. 

8. Ядер, окружённых оболочкой, нет в клетках водорослей: 

а) красных; 

б) зелёных; 

в) сине-зелёных; 

г) бурых. 

9. Соцветие простой колос характерно для: 

 а) ландыша; 

б) ржи; 

в) подорожника; 

г) мать-и-мачехи. 

10. В клетках дрожжей отсутствуют: 

 а) лизосомы; 

 б) митохондрии; 

 в) пластиды; 

 г) вакуоли. 

11. Имеется ли полость тела у плоских червей? 

а) да, первичная полость тела; 

б) да, вторичная полость тела; 

в) да, смешанная полость тела; 

г) нет, не имеется. 

12. К насекомым с неполным превращением относятся: 

а) прямокрылые, двукрылые; 

б) полужесткокрылые, равнокрылые; 

в) жесткокрылые, чешуекрылые; 

г) перепончатокрылые, стрекозы. 

13. Из каких костей состоит грудная клетка у бесхвостых амфибий? 

а) только из ребер; 

б) только из ребер и грудины; 

в) из ребер, грудины и туловищных позвонков; 

г) грудной клетки нет. 

14. К млекопитающим  относятся виды: 

а) утконос, волк, черепаха, косуля; 

б) бобр, кета, рысь, сайгак; 

в) лемминг, верблюд, горностай, кошачий лемур; 

г) суслик, лещ, ягуар, выхухоль. 

15. Где у гидры происходит переваривание пищи? 

а) во рту и кишечной полости; 

б) в клетках и межслойном пространстве; 

в) только в кишечной полости; 

г) в кишечной полости и в клетках энтодермы. 

16. Рабочие пчёлы являются: 

 а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством; 

 б) самками, развившимися из неоплодотворённых яиц; 

 в) самками, у которых неразвиты половые железы; 

 г) молодыми самками, способными отложить яйца на следующий год. 

17. Кольчатые черви отличаются от круглых червей наличием: 

 а) выделительной системы; 

 б) нервной системы; 

 в) пищеварительной системы; 

 г) кровеносной системы. 

18. Сонную болезнь вызывают: 

 а) плазмодии; 

 б) трипаносомы; 

 в) кокцидии; 

 г) мухи цеце. 

19. Наибольшее видовое многообразие наблюдается: 

 а) в хвойном лесу; 

 б) в степи; 

 в) на коралловых рифах; 

 г) в экваториальных лесах. 

20.Орган слуха рыб представлен:

а) органом боковой линии;

б) наружным ухом;

в) средним ухом;

г) внутренним ухом.

Часть вторая. (10баллов).  Задание включает вопросы с несколькими вариантами ответа.
1. Какие признаки присущи круглым червям

1)нечленистое тело.

2)гермафродиты

3)полость тела заполнена жидкостью

4)полость тела отсутствует

5)раздельнополые

6)лучевая симметрия.

2. Какие признаки присущи амфибиям

1)органы дыхания – кожа и легкие

2)сердце трехкамерное.

3)органы дыхания  - жабры.

4)сердце двухкамерное.

5)гермафродиты.

6)развитие происходит в воде

3.  Какие органы растения относятся к вегетативным

1. цветок.

2. лист.

3 стебель.

4 корень.

5 семя.

6. плод.

Часть третья. (10 баллов)
 Задание на определение правильности суждений.  

1. .Удаление трутовика избавляет растение от паразита
2. На семенной чешуе женской шишки сосны находятся 4 семязачатка. 

3. Функции газообмена у листа осуществляется через чечевички. 

4. Длина шеи у птиц зависит от количества позвонков
5. Бивни слона – это видоизмененные клыки. 

6 Низшие эукариоты и азотобактерии способны фиксировать атмосферный азот.
7. У плоских червей полость тела заполнена паренхимой. 

8. Земноводные получают кислород через лёгкие и кожу. 

9. Среди рыб нет видов, способных дышать атмосферным воздухом.                                  10. Флоэма представляет собой стенки мёртвых клеток.

Часть четвёртая. 

 Задание 1(5баллов).

 Установите соответствия между элементами правого и левого столбца 

 (например А-3, Б-2 и т.д.). 

Животное                           Органы дыхания 

1. Майский жук.                       А. Жабры. 

2. Взрослая лягушка                Б.. Лёгкие. 

3. Морская черепаха.               В. Трахеи 

4. Аксолотль. 

5. Дельфин. 

Задание 2(5баллов). Установите соответствие между признаками животных и классом, к которому они относятся

Признак                                                                                        Класс 

1. оплодотворение внутреннее                                                  А. Земноводные.

2. оплодотворение у большинства видов наружное                Б. Пресмыкающиеся

3. непрямое развитие

4.  размножение и развитие происходит на суше

у большинства видов

5 кожа лишена желёз

6. яйца с большим запасом питательных веществ

